

# SAVEZ ZA SPORTSKI RIBOLOV NA MORU CRNE GORE

Broj: 02/23

Herceg Novi, Baošići 10.01.2023 .g

## IZVJEŠTAJ O RADU SAVEZA U 2022. GODINI

Rad Saveza u 2022. godine obilježilo je niz izuzetno značajnih aktivnosti. Tako se pored organizacije državnih prvenstava i kupova Crne Gore, 34. svjetskog klupskog prvenstva u ribolovu iz broda i šest međunarodnih kupova, te učešća na dva svjetska šampionata, napokon dobrano poodmaklo u trajnom rješavanju pitanje prostorija Saveza, a izašla je iz štampe i monografija “50 godina rada Saveza za sportski ribolov na moru Crne Gore”.

### I. ORGANIZACIJA TAKMIČENJA

#### **A. 14. Svjetsko klupsko prvenstvo u ribolovu iz broda za seniore (Bijela, 21.-28.05.2022.)**

Na Šampionatu je učestvala 21 ekipa, od čega 16 iz inostranstva i 5 iz Crne Gore. Za takmičenje su ponovo bili angažovani brodovi iz Igala i Herceg Novog, koji su korišćeni i na predhodna četiri svjetska prvenstva u organizaciji Saveza. Učesnici su bili smješteni u luksuznom hotelu “Park” u Bijeloj, za što smo ponovo dobili izuzetno povoljnu cijenu. Takmičenje je prošlo bez bilo kakvih problema, a po ocjeni stranih učesnika bilo je jedno od do sada najbolje organizovanih. Pobjedila je ekipa Lenza emilijana Tubertini (Italija). veliki uspjeh ostvarila je ekipa “Igala” plasmanom na četvrto mjesto.

Finansijskim rezultatom možemo biti više nego zadovoljni, na što je najviše uticao ostatak sredstava od pruženih extra usluga stranim učesnicima i dobar odziv i prihodi od pokrovitelja i sponzora (vidi Finansijski izvještaj).

Nažalost ova velika sportska manifestacija medijski je, kao i niz predhodnih prošla skoro nezapaženo. Izuzetak su autori TV serijala “Život s morem” koji su Šampionatu posvetili dvije emisije, te TV Herceg Novi i lokalne primorske radio stanice.

#### **B. Državna prvenstva i kupovi Crne Gore**

Održana su sva planirana državna prvenstva i kupovi Crne Gore izuzev državnog prvenstva u pendulanju.

Sa brojem učesnika kod takmičenja u disciplinama udičarenja možemo biti više nego zadovoljni. Posebno raduje što je na ekipnom državnom prvenstvu štapom iz barke za junior U21 učestvovalo 7 ekipa, kao i što sve više klubova ima takmičare u kategorijama U16 i U21.

Za razliku od takmičenje u udičarenju, sa brojem učesnika na državnom pojedinačnom prvenstvu i Kupu Crne Gore u podvodnom ribolovu ne možemo biti zadovoljni. Sigurno da na ovo utiče i to što Savez još uvijek nije učlanjen u CMAS, zbog čega naši najbolji podvodni ribolovci ne mogu da učestvuju na evOrpskim i svjetskim prvenstvima u ovoj discipline sportskog ribolova. Nažalost i pored više urgencija i obećanja ministra, Ministrstvo sporta i mladih nije učinila ništa da nam u rješenju ovog problema pomogne.

Inače svi klubovi Saveza, izuzev Big game Herceg Novi ( članovi ovog kluba su skoro isključivo oni koji upražnjavaju big game fishing, discipline za koju Savez ne organizuje zanična takmičenja) i kluba “Neptun”, učestvovali su makar na jednom državnom prvenstvu. Zabrinjava što se KSR “Neptun” već drugu godinu zaredom se ne pojavljuje ni na jednom zvaničnim takmičenjima u Crnoj Gori. Zbog toga Upravni odbor, uzimajući kao olakšanje činjenicu da je ovaj klub u izvještajnom periodu ipak organizovao jedno međunarodno kup takmičenje (Memorijalni kup “A. Gazivoda”), nije za sada prema istom preduzeo mjere predviđene

Zakonom o sportu, Statutom i pravilnicima Saveza ( suspenzija ili isključenje iz Saveza), već je donio odluku da se klubu umanjí broj stalnih dozvola za sportsko rekreativni ribolov za 2023. godinu

Što se tiče same organizacije takmičenja možemo biti zadovoljni, stim što je potrebno naglasiti da takmičenja u disciplini “štapom sa obale” ubuduće ne treba organizovati na plažama u Budvi i Dobrim vodama, jer je evidentno da tamo nema ribe.

Državni prvaci su bili: Aleksandar Milosavljević (“Igaló”) – seniori štapom iz barke , Boban Trivić (“Bojana”) – seniori štapom sa obale, “Sipa” – seniori ekipno iz barke, “Igaló” – Kup Crne Gore u udičarenju, Slobodan Vučurović (“Igaló”) – junior U21 štapom sa obale, Goran Boričić (“Igaló”)– junior U21 štapom iz barke, “Igaló” – juniori U21 ekipno iz barke, Nikola Damjanović (“Ribar”) – junior U16 štapom sa uređene obale, Miodrag Pavićević (“Sabljarka”) – junior U16 štapom sa neuređene obale, Elena Vukčević (“Širun”) – seniorke štapom sa neuređene obale, Tijana Kekić (“Bojana”) – seniorke štapom sa uređene obale, Boban Radošević (“Deep blue”) – pojedinačno podvodni ribolov i “Galeb” – Kup Crne Gore u podvodnom ribolovu. Kada govorimo o rezultatima ne možemo a da ne pohvalimo takmičare i ekipe SRK “Grand Prix Kotor” koji su već u prvoj godini rada kluba postigli izvredne takmičarske rezultate.

### **C. Međunarodna kup takmičenja**

#### **1. XXIII Kup mimoza – Bašići 24.-26.02.2022.).**

Učestvovalo je 17 ekipa, od čega jedna iz inostranstva ( “Aero” Celje). Ekipno prvo mjesto ovojila je ekipa “Igaló”, a pojedinačno najuspješniji su bili: Aleksandar Milosavljević (“Igaló”) – štapom iz barke, Drago Dujmušić (“Pagar”) – tunjom iz barke i Drag Vasiljević (“Ribar”) – ekološki ribolov. Dobar tehnički organizator bio je KSR “Ribar”, uz pomoć drugih klubova iz opština Herceg Novi i Tivat.

#### **2. XII Kup rombuna – Memorijal “Milovan Miško Vujičić” – Igaló 20.10.2022.**

Učestvovalo je 29 ekipa od čega četiri iz inostranstva. Ekipno najbolja je bila ekipa “Ribar”, a pojedinačno Eldin Senadović (“Grand Prix Kotor”).

Uspješan tehnički organizator, kao i uvijek do sada bio je KSR “Igaló”.

#### **3. II Kup Bara u sportskom ribolovu – Bar, 18.12.2022.**

Nakon više odlaganja, zbog loših vremenskih uslova, takmičenje je održano praktično u posljednjem terminu u 2022. godini. Učestvovale je 12 domaće ekipe. Ekipno prvo mjesto osvojila je ekipa “Igaló”, dok je pojedinačno najuspješniji bio Ahmet Senadović ( “Grand Prix Kotor”)

#### **4. – Budva dive in spearfishing cup – Budva 06.11.2022.**

Nakon dvije godine pauze KSR “Tuna” je nastavila sa organizacijom ovog međunarodnog takmičenja u podvodnom ribolovu. Učestvalo je iznenađujuće samo 6 ekipa, a pobjedila je ekipa “Deep blue” iz Podgorice.

#### **5. III Memorijalni kup “Andrija Gazivoda” u podvodno ribolovu- Ulcinj, 09.10.2022**

Učestvovalo je 15 ekipa od čega jedna iz inostranstva. Pobjedila je ekipa “Deep blue” iz Podgorice. Dobar tehnički organizator bio je klub “Neptun”.

#### **6. Big game Herceg Novi 2021, Herceg Novi, septembar 2022.**

I ove godine na takmičenju je učestvovalo više od dvadeset ekipa sa takmičarima iz više zemalja. Kako se radi o mješovitim ekipama u kojima su i takmičari najčešće iz više klubova, to plasman ni ove godine nije mogao vezati za određeni klub. Odličan organizator bio je KSR “Big game Herceg Novi”, a Savez je samo delegirao sudiju i delegate.

## **II.- UČEŠĆE NA SVJETSKIM PRVENSTVIMA**

Planom rada Saveza za 2022. godinu bilo je predviđeno učešće na tri svjetska prvenstva i to: 57. svjetskom prvenstvu u ribolovu iz broda za seniore, 22. svjetskom prvenstvu u ribolovu iz broda za juniore U21 i 30. svjetskom prvenstvu u big game fishingu. Pri usvajanju Plana zaključeno je da konačnu odluku o učešću juniorske reprezentacije na navedenom svjetskom prvenstvu donese Upravni odbor. Zbog toga je Upravni odbor odmah nakon sjednice Skupštine izvršio detaljnu analizu i kostatovao da, uzimajući u obzir rezultat ostvaren na prošlogodišnjem svjetskom šampionatu za ovu kategoriju i mogući sastav reprezentacije, nema izgleda za iole dobar rezultat, te samim tim nema valjnog opravdanja za utrošiti cca 20.000,00 € za odlazak ove reprezentacije u Portugal. Zbog toga su sredstva koja su Finasijskim planom bila predviđena za ovu aktivnost preusmjerena na druge stavke Finasijskog plana.

### **A. 57. Svjetsko prvenstvo u ribolovu iz broda za seniore (Albufeira, Portugal, 24.09.-01.10.2022.)**

Odluka Upravnog odbora da se ode dva dana ranije i organizuju dva extra treninga u zonama u kojima će se održati Šampionat pokazala se više nego opravdana. Reprezentacija u sastavu: Marko Radosavljević, Dejan Sijerković, Radovan Popović, Ivan Dejanović, Zdravko Damjanović i Aleksandar Pejović (sektor - trener: Ante Arapović) zauzela je četvrto mjesto, čime je ponovljen plasman iz davne 1998. godine. O kakvom se rezultatu radi najbolje govori činjenica da je iza nas plasirana reprezentacija Hrvatska, koja je samo godinu dana ranije bila svjetski šampion. Posebno raduje treće mjesto (bronzana medalja) Zdravka Damjanovića u pojedinačnoj konkurenciji, što je najbolji plasman nekog našeg takmičara na svjetskim prvenstvima.

Nažalost od Ministarstva sporta i mladih ni čestitka. Nasuprot ovome gradonačelnik Herceg Novog je priredio prijem za predsjednika Saveza, trenera i reprezentativce iz Opštine Herceg Novi. I kada su mediji u pitanju slično. Izuzev jedne emisije na RTV Herceg Novi i intervjua koji su Damjanović i Sijerković dali za TVCG, te lokalnih radio stanica, o ovom uspjehu nijesu uopšte izvjestili dnevni listovi u Crnoj Gori i pored toga što su uredno informisani.

Na kraju treba naglasiti da je ovo šestu godinu zaredom kako se naša reprezentacija na svjetskom prvenstvu plasira u gornji dio tabele.

### **B.30. Svjetsko prvenstvo u big gme fishingu (Palermo, Italija, 10.- 17.09.2022.)**

Kao što je ranije sa KSR „Bokeška jedra“ dogovoreno učešće na ovom svjetskom prvenstvu finansirali su reprezentativci, odnosno njihovi sponzori. Sponzori su sredstava uplaćivali na račun Saveza, nakon čega je Savez izvršio uplatu propisane kotizacije i prostala sredstava prebacio na račun kapitena reprezentacije za izmirenje troškova puta, extra treninga i kupovinu dijela takmičarske opreme.

Iako je ovo bilo prvo učešće naših takmičara na svjetskom prvenstvu u ovoj disciplini, sa osvojenim 15 mjetom možemo biti zadovoljni, tim prije što su lošiji plasman zabilježile i daleko iskusnije ekipe Meksika i Španije.

## **III.- UČEŠĆE KLUBOVA NA MEĐUNARODNIM TAKMIČENJIMA**

I ove godine naši klubovi učestvovali su na međunarodnim kup takmičenjima u udičarenju i podvodnom ribolovu u Hrvatskoj, Sloveniji i Srbiji.

Savez je sa svoje strane klubovima pomoga sa po 150,00 € za svako učešće.

## **IV. IZBOR NAJBOLJIH U 2021.**

Na kraju godine Upravni odbor je shodno odredbama Pravilnika o izboru najboljih, izabrao najbolji sportisti, sportske ekipe i klub Saveza za 2022. godinu, a to su:

- NAJBOLJI JUNIOR: Slobodan Vučurović (KSR “Igal”),
- NAJBOLJA SENIORKA: Tijana Kekić (KSR “Bojana”)

- NAJBOLJI SENIOR: Zdravko Damjanović (KSR “Ribar”)
- NAJBOLJI PODVODNI RIBOLOVAC: Božidar Radošević (SRK “Deep blue”)
- NAJBOLJA JUNIORSKA EKIPA: KSR “Igalo”
- NAJBOLJA SENIORSKA EKIPA: KSR „Igalo“ i
- NAJBOLJI KLUB: KSR „Igalo“
- PERSPEKIVNI SPORTISTA: Miodrag Pavićević (“Sabljarka”)

## **V. REALIZACIJA OSTALIH PLANIRANIH AKTIVNOSTI**

### **a) Prostorije Saveza**

Nakon sprovedenog tendera i izbora najpovoljnijeg izvođača, 25.07.2022. godine zaključen je ugovor o izvođenju radova na saniranju, rekonstrukciji i adaptaciji budućih prostorija Saveza sa firmom “Role inženjering”. Opština Herceg Novi za tu namjenu uplatila Savezu 10.000,00 €, ali je obećana pomoć Ministarstva sporta i mladih izostala. Do kraja godine završen je najveći dio radova na krovnoj konstrukciji, tavanu, pregradnim zidovima, elektro, vodovodnoj i kanalizacionoj instalaciji. Planiramo da svi radovi budu završeni do kraja prvog kvartala 2023. godine, nakon čega je potrebno izvršiti nabavku kancelarijskog namještaja, tako da bi prostorije mogle da budu u funkciju već krajem aprila 2023. godine.

### **b) Monografije “50 godina Saveza za sportski ribolov na moru Crne Gore”**

Početkom novembra izašla je iz štampe monografija “50 godina rada Saveza za sportski ribolov na moru Crne Gore” u tiražu od 400 primeraka. Prezentacije je održana 13.12.2022. godine u prepunom foajeu dvorane “Park” u Herceg Novom. Monografija ima 500 stranica sa preko 1.300 fotografija. Na osnovu do sada pristiglih ocjenama da se zaključiti da se radi o izuzetno vrijednom djelu. Zanimljivo je da su o istoj daleko više (i to samo pohvalno) pisali mediji u Hrvatskoj nego u Crnoj Gori.

Vodeći računa o finasijskim mogućnostima klubova Upravni odbor je donio odluku da cijena Monografije za klubove bude 35,00 €, a za ostala zainteresovana pravna i fizička lica 45,00 €. Po ovoj cijeni klubovi su do kraja 2022. godine naručili i trebali ukupno 210 primeraka.

### **c) Nabavka tehničkih sredstava**

Na osnovu usmene saglasnosti od sredstava koje je u 2021. godini namjenski doznačilo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede izvršena je nabavka još tri kompleta opreme za elektronski unos dozvola za sportskorekreativni ribolov, koji su namjenjeni klubovima “Spič” i “Grand Prix Kotor” i klubu koji se osniva u Petrovcu. Takođe održana je i obuka korisnika, ali je poslije iste zaključeno da program nije dovoljno kvalitetan da može da se odmah primjeni. Zbog toga je još za ovu godinu izvršeno štampanje dozvola, stim da se u toku godine pređe i na elektronski unos dozvola..

## **VI. ČLANSTVO – ORGANIZACIJSKO JAČANJE SAVEZA**

U izvještajnom periodu u Savez su primljena još jedan novi klub – “Grand prix Kotor”, tako da je u Savez na kraju 2022. godine bilo učlanjeno 27 klubova, Pored ovoga u fazi formiranja je i klub u Petrovcu. Mada formiranje novih klubova sve nas treba da raduje, postoji bojazan da su neki od njih osnovani prvenstveno radi prodaje dozvola za sportsko-rekreativni ribolov. Zbog toga jedan od zadataka novog Upravnog odbora biće i praćenje rada kako novoformiranih tako i starih klubova i ispunjavanje njihovih Statutom Saveza preuzetih obaveza, jer ne smijemo dozvoliti da se u Savezu nalaze klubovi koji ne učestvuju i ne organizuju sportska takmičenja.

Inače rad u većini “starih” klubova u izvještajnim period bio je bolji nego u predhodnim godinama. Izuzetak je klub “Neptun” koji, kao što smo već naveli, u posljednje dvije godine nije učestvovao ni na jednom zvaničnom takmičenju u Crnoj Gori. Pored toga zabrinjava i ponašanje rukovodstva KSR “Jugole Grakalić”, koje i pored

više urgencija nije stavio na uvid izvještaje o radu i finansijske izvještaje za predhodne godine dvojici osnivača Kluba. Pored toga navedeni osnivači se ne pozivaju ni na sjednice Skupštine Kluba, što je sve u suprotnosti sa odredbama Zakona o sportu i Statuta saveza. Zbog toga ovim problemom treba da se zabavi i Skupština Saveza na prvoj sjednici.

Broj članova, odnosno broj izdatih stalnih dozvola za sportsko rekreativni ribolov u 2022. godini iznosio je 3.874. od čega za lica starija od 18 godina 3.752, a lica mlađe od 18 godina 122. U odnosu na 2021. godini bilježi se značajan pad izdatih stalnih dozvola, od čega za lica mlađe od 18 godina za 18, a za lica starija od 18 godina čak za 124. Ovo podatak treba da zabrine sve nas, jer je sasvim sigurno da broj sportsko rekreativnih ribolovaca nije smanjen, već je broj onih koji ribare bez dozvole povećan.

## VII. RAD ORGANA SAVEZA

**Skupština Saveza** – Redovna sjednica Skupštine održana je 14.05.2021. godine u Kumboru. Na Skupštini su prvo donesene odluke o verifikovani odluka Upravnog odbora o prijemu novih klubova u Savez i odluka o verifikovanju madata novim delegati Skupštine. Ovo je iziskivalo i izmjene Statuta, što je i urađeno. Skupština je zatim usvojila Izvještaj o radu Saveza u 2021. godini, Finansijski izvještaj za 2021. godinu, te donijela Plan i program rada i Finansijski plan za 2022. godinu. Na kraju Skupština je donijela Odluku o sistemu takmičenja u 2023. godini.

**Upravni odbor** je u izvještajnom periodu održao 8 sjednica, od čega zbog hitnosti 4 elektronskim putem. Na istima su usvojeni Izvještaj o radu Saveza u 2021. godini, Finansijskog izvještaja za 2021. godinu, izvještaj o popisu i predlozi Plana I programa rada i Finansijskog plana za 2022. godinu, te razmatrana sva bitna pitanja vezana za organizaciju 14. Svjetskog klupskog prvenstva u ribolovu iz broda, verifikovani sastavi seniorske reprezentacije, donesene odluke o prijemu novih klubova, odluke o pomoći klubovima u organizaciji i učešću na međunarodnih kupova, odluka o pomoći klubovima za trening i obuku juniora, razmatani izvještaji o organizaciji takmičenja, usvojene izmjene Kalendara takmičenja, usvojen Finansijski izvještaj 14. Svjetskog klupskog prvenstva, donesena odluka o izboru najpovoljnijeg izvođača za radove na prostorijama Saveza, te rješavana druga pitanja bitna za rad Saveza. Na kraju godine Upravni odbor je izvršio izbor najboljih sportista i sportskih ekipa u 2022. godini, usvojio Kalendar takmičenja za 2023. godinu i donio odluku o namjensko prenosu sredstava u 2023. godinu.

U radu sjednica u prosjeku je učestvovalo 7 od 9 članova Upravnog odbora.

**Komisija za takmičenje** je, kao i u predhodnim godinama, profesionalno i blagovremeno izvršavala sve aktivnosti bitne za realizaciju kalendara takmičenja (licenciranje takmičara, izrada propozicije za regionalna i državna prvenstva i kup takmičenja). Na kraju godine Komisija je izradila tabelarni pregled i bodovala rezultate pojedinaca i ekipa na svim takmičenjima u organizaciji Saveza, što je bio osnov da se po odredbama Pravilnika izaberu najbolji u 2022. godini.

**Sudijska komisija** je odmah nakon izbora novog predsjednika Komisije organizovala ispit za sticanje sudijskih zvanja, na kojem su zvanje „sudija 2 stepena“ stekla 10 kandidata, a zvanje „sudija 1. stepena“ šest. Predsjednik komisije je u dogovoru sa Komisijom za takmičenje blagovremeno vršio delegiranje sudija za takmičenja u organizaciji Saveza.

Radom **Komisije za podvodni ribolov** i **Trenerske komisije** ne možemo biti zadovoljni, te Upravni odbor u narednom period treba da se posebno posveti aktivirnu istih.

**Komisija za izradu normativnih akata** u izvještajnom period nije imala aktivnosti.

## VIII. FINANSIJSKO POSLOVANJE

Finansijsko poslovanje Saveza u 2022. godini bilo je izuzetno uspješno. Razlozi za ovo, pored toga što neke stavke iz objektivnih razloga nijesu realizovane, su i značajno veći prihodi od planiranih, te krajnje domaćinsko poslovanje, što se najbolje vidi iz Finansijskog izvještaja.

Ostatak sredstava koji je na kraju godine u iznosu od 49.394,07 € su dobra garancija da će se, sa realno očekivanim prihodima u 2023. godini, uspješno realizovati sve planirane aktivnosti.

## **IX. SARADNJA SA DRŽAVNIM ORGANIMA, LOKALNIM UPRAVAMA I PRIVREDNIM ORGANIZACIJAMA**

1. Saradnja sa **Ministrstvom sporta i mladih** još uvijek nije na željenom nivou. Tako smo za učešće na svjetskim prvenstvima, kao i predhodne godine, dobili samo 6.000,00 €. S druge strane i pored više urgencija nijesmo dobili ni odgovor na naš zahtjev za izdavanje potvrde da je organizacija takmičenja u podvodnom ribolovu u ingerenciji našeg Saveza, a ista nam je neophodna za pokretanje našeg zahtjeva za prijem u CMAS. Takođe izostala je i finansijska pomoć za radove na prostorijama i pored toga što smo za iste konkurisali još početkom godine. Nasuprot ovome Savez je na sve njihove zahtjeve za dostavu raznih izvještaja odgovarao urgentno.

2. Saradnja sa **Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede**, kao i predhodnim godinama, je bila zadovoljavajuća. Tako je ovo ministarstvo pomoglo sa 1.500,00 € organizaciju Svjetskog klupskog prvenstva. Pored ovog preko potpredsjednika Saveza Željka Kosića aktivni smo u radu komisije koje je Ministarstvo formiralo za borbu protiv krivolova, dok je predsjednik Saveza član komisije za izradu novog zakona o ribarstvu.

3. Saradnja Saveza sa **Opštinom Herceg Novi** nastavljena je na obostrano zadovoljstvo. Opština je finansirala radove na prostorijama Saveza sa 10.000,00 € te kao pokrovitelj za organizaciju XXIII Kupa mimoza uplatila 1.000,00 €. Ne treba zaboraviti da je i **Opština Tivat** za organizaciju 14. Svjetskog klupskog prvenstva uplatila 500,00 €. Takođe opštine Herceg Novi i Bar su bili glavni sponzori klubovima kod orgnizacije XIII kup rombuna i II Kup Bara. Kada se govori o saradnji sa opštinama, sigurni smo da je neophodno uspostaviti dobre odnose i saradnju i sa opštinama Kotor, Budva i Ulcinj.

4. Raduje i to što sve više radnih organizacija, makar bilo to i simbolično, pomaže u realizaciji najvažnijih akcija Saveza. Pri tome izdajavamo, da su organizaciju Svjetskog klupskog prvenstva finansijski pomogli DNS „Nautika“ sa 1.608,55 €, TO Herceg Novi sa 1.500,00 € te drugi sponzori sa 400,00 €

## **VIII. SARADNJA SA MEDJUNARODNIM ORGANIZACIJAMA**

Izuzetno dobra saradnja sa FIPS-M i CIPS-om nastavljena je i u ovoj godini. O povjerenje koje FIPS-M ima u ovaj Savez najbolje govori broj dodjeljenih nam organizacija svjetskih prvenstava.

Predsjednik Saveza

*Mladen Rostović, sr*